

立夏后,先别着急脱外套

最近气温低于常年,早晚温度都不算高

□记者 王晏坤 报道
qlwbwyk@vip.163.com

本报5月5日讯 5日是立夏节气,最高气温到了24℃,但是气象专家称,今年立夏节气的平均气温低于常年,并且在9日左右会迎来一次降水降温过程;加上受“春寒”影响,立夏后早晚气温不算很高,您的外套可先别脱。根据往年经验,预计还有一个月左右的时间,烟台才能进入夏季。

“总体来说,上个月是1980年以后第二冷的4月,仅次于2010年。”气象专家吴树功说。

虽然已是立夏时节,气温也在逐渐上升,但因为今年立夏时节平均气温低于往年,市民朋友还是要注意适时添减衣物,不要急着脱外套。

到底是什么原因导致今年春天相对较冷?据吴树功介绍称,简单来讲是因为超强冷空气频繁到来所致,但深层次的原因有不少,其中

可能与北极涛动和拉尼娜现象有关。

“2013年至今,全国的平均气温是偏高的,但东北、华北北部和我们烟台这儿偏低,全国冷热差异较大。”吴树功说,在2011年9月到2012年2月,赤道中东太平洋发生过拉尼娜事件,2012年3月到11月处于震荡状态,但从2012年12月到现在,又呈现拉尼娜现象。这也可能是冬冷春寒,气温较低的原因。

受今年气温相对较低的因素,烟台大部分果树的盛花期有所延迟。5日上午,“梨乡”莱阳照旺庄西陶漳村的种梨大户王先生说,受今年春寒气候影响,梨园内梨花盛开时间比往年要晚十几天。

烟台农科院果树所副所长张福兴说,受今年倒春寒的影响,烟台大樱桃、梨树、桃树等果树的盛花期都要延迟十多天,会影响樱桃、梨等水果的上市时间。

●专家解读

“春季时间”不到俩月

“天气刚刚暖和,就已经立夏了,不会是夏天已经到了吧?”很多市民有所疑惑,认为烟台春天刚到夏天就来了。

但事实并非如此,立夏只是天文学意义上夏天的开始,而按照气候学上的说法,进入夏季的标志是5天平均气温高于22℃。

●天气预报

9日左右降水降温

据烟台市气象台5月5日发布的预报数据显示,烟台未来两天天气晴好,南风为主,气温明显回升。

具体预报为,烟台市区及各县市在6日白天,天气晴到少云,南风短时北风3到4级,最高气温,沿海25℃,内陆28℃;6日夜到7日白天,天气晴转多云,南到东南风,3到4级,气温12℃到26℃;7日夜

“立春、立夏、立秋、立冬对黄河流域来说不是四季的开始,烟台气候学意义上的夏季平均在6月12日开始,还有一个多月。”吴树功说。

如果按照入夏日为6月12日来计算,那么从入春日4月21日计算,今年烟台“春天”时间只有不到两个月。

到8日白天,天气多云转阴,南到东南风,4到5级,气温14℃到23℃。

9日到10日,受冷暖空气共同影响,全市将有一次降水过程,气温将有所下降。据烟台市气象部门工作人员介绍,立夏节气后烟台气温呈逐渐上升趋势,到了进行身体锻炼的好时节,市民朋友可抓住机会强身健体。

福山质监与企业

签订200份承诺书

□通讯员 贾涛
□记者 秦雪丽 报道

本报5月5日讯 近日,烟台市质监局福山分局组织辖区的食品添加剂企业、电梯管理维保单位,召开了落实质量安全座谈会,与企业签订落实主体责任承诺书近200份,组织20多家重点企业张贴落实主体责任宣传挂图。

2013年以来,烟台市质监局福山分局把落实企业质量安全主体责任作为质监工作主抓手之一。先后召开了82家获证企业法人落实质量安全主体责任会议,44家食品和添加剂生产企业履责报告会议,以及全区电梯管理、维保单位座谈会等,与企业签订落实主体责任承诺书近200份,组织20多家重点企业张贴落实主体责任宣传挂图。

该局还先后开展了对葡萄酒、水产加工品、肉制品等重点行业、重点产品的专项整治活动,立案查处违法案件2起,涉案货值3.6万元。开展了气体充装站、危化品容器、住宅电梯、公共场所特种设备等安全隐患整治活动。帮助50多家企业修订和完善计量保证体系,检定各类计量器具3000多台(次)。

“蓝黄”建设咋样?

长岛将迎全省首考

□通讯员 李欢欢
□记者 苑菲菲 报道

本报5月5日讯 长岛县将在5月中旬迎接山东省黄蓝“两区”建设绩效评价及考核,这是山东半岛蓝色经济区建设上升为国家战略以后的全省第一次考核。长岛县发改局工作人员称,他们将促进“海岛增长极”加速崛起,着力打造中国北方生态旅游度假岛。

据了解,整个考核分为定量考核、定性考核和群众满意度评价三种方式。考核结果将作为市县领导班子建设、领导干部选拔任用和奖惩的重要依据,也是下一步省“黄蓝”两区建设专项资金、建设项目用地用海指标、金融机构信贷额度和“两区”产业投资基金投向重点倾斜的重要参考。

福山900多高中生

在成人礼上宣誓

□通讯员 刘静峰
□记者 李楠楠 报道

本报5月5日讯 5月4日是“五四”青年节,福山一中900多名18岁高中生向父母、师长行成人礼。

仪式在高昂的国歌声中开始,现场学生肃立,在学生代表的领誓下,面对国旗,高举右拳,庄严宣誓:正确行使公民权利,积极履行公民义务,服务他人,奉献社会,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗终生!

随后,宣誓学生在红色横幅上签名留念,并依次通过写有励志标语的成人门,与班主任击掌致意,完成自己的成人礼。

偷着乐

5日,在烟台市规划展览馆旁边的小广场上,40多名小朋友利用周末时间举办跳蚤市场活动,他们临时拼成各种形状的“摊位”,摆上布娃娃、玩具、儿童书等用过的物品。组织老师打算借此培养学生勤俭节约、精打细算,变废为宝的思想意识。图为一位小朋友赚到几十元钱后,背着身乐呵呵地数钱。

本报记者 赵金阳 摄影报道



●《拉萨旅游听闻地震,福山小伙到灾区救援》追踪报道

支援雅安福山小伙回家了,他说震区有危险也有温情

得个外号“秋裤哥”,曾经冒险去深山

□记者 孙芳芳 见习记者 李静 报道

本报5月5日讯 到雅安灾区做志愿者的福山小伙徐祥回家啦。徐祥说震区有危险,周围余震不断,他还曾冒险去深山送药;但震区也有温情,由于裤子丢了,只能穿着秋裤干活的他被大家称为“秋裤哥”。

雅安地震时,徐祥正在拉萨旅游。一张A4纸,上面印着“搭车”两个大字,陪伴了他整个旅程。为了省钱,他一路“穷游”搭车去拉萨,每晚住35元的青年旅社。

但得知雅安地震后,他选择坐飞机前往灾区。“1000多块钱的飞机票对我来说压力挺大,可是时间紧迫耽误不得。”徐祥说。

“一定要安顿好自己,不能给灾区添麻烦。”去之前,徐祥就一直这样提醒自己,他和其他5名志愿者在出发前买好了帐篷、睡袋、安全帽、水和食物,并且通过网络学习了一些基本求生技能,确保不给灾区添麻烦。最后他又联系红十字会,跟从组织前往。

徐祥他们选择了灾区急需且便于携带的消炎药、绑带、纱布、云南白药、感冒药等。每人花费上千元,把背包塞得满满的。

震后几天里,灾区一直下着小雨,志愿者们常常需要冒雨搭帐篷。“刚到灾区的第一天晚上,我在晾湿裤子时把裤子弄丢了。后来每天只能穿着秋裤干活,大家都叫我‘秋裤哥’,这个太丢人了,不过当时也顾不得那么多。”说到这里,徐祥有些不好意思。

“开始去的时候心里很害怕,后来看见那么多受灾的同胞们,就不怕了。”徐祥说,他知道震区很危险,期间更出现了女志愿者不幸牺牲的消息,可是他并没有打过退堂鼓。

到达灾区的第三天,他给家人打电话报了平安。他告诉妈妈自己在宝兴中学帮忙安置灾民,周围很安全,让父母放心。其实,他所处的环境余震不断,他还去过危险的深山里送过药。

“死亡距离我们很近很近,生命的价值远远超出了我们的想象,只要活着就有意义。”徐祥在雅安度过了5天的时光,他说自己对生命有了重新认识。



徐祥在灾区志愿服务。(受访者供图)